






       ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ WOLLONGONG 

                                 ΣΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΜΑΚΑΡΙΟ 
Δέσποτα, διαβάσαμε με προσοχή την επιστολή που έστειλες στις 22 Οκτωβρίου με τους όρους ένταξης 

του Αγίου Νεκταρίου Wollongong στην κανονική Ορθόδοξη εκκλησία της Αυστραλίας και σας 

διαβεβαιώνουμε ότι τα μέλη μας τους θεωρούν απαράδεκτους. Επιπλέον τα μέλη μας απορρίπτουν τις 

αντιφατικές δηλώσεις σας σε σχέση με αυτές της 20ης Σεπτεμβρίου όπου δεν εκφράσατε καμία απαίτηση στα 

περιουσιακά μας στοιχεία και όμως, στην τελευταία σας επιστολή βάζετε συγκεκριμένους όρους όπως ο 

διαχωρισμός της περιουσίας και αλλαγές στο καταστατικό, τους οποίους εμείς τα μέλη της Ελληνικής 

Ορθόδοξης Κοινοτητας Illawarra Αγιος Νεκτάριος σας βεβαιώνουμε ότι είναι αδιαπραγμάτευτα. 

Περιγράφετε την εκκλησία μας ως παράδειγμα αγάπης, πίστης και σκληρής εργασίας και πιστοποιείτε 

ότι ο Αγιος Νεκτάριος είναι τόπος λατρείας από τότε που ιδρύθηκε η εκκλησία μας, όμως σε αντίφαση μας λέτε 

ότι θα αναγνωρίσετε τα μυστήρια που έγιναν κατά την “περίοδο της αυτονομίας” δίδοντας συγχωρητικές ευχές 

για να αποκτήσουν δήθεν κανονικότητα οι γάμοι, κηδείες και βαπτίσεις! 

Αυτό το θεωρούμε προσβλητικό, ανήθικο και τελείως απαράδεκτο, διότι δεν έχουμε περιπέσει σε 

κανένα αμάρτημα ούτε εμείς ούτε οι αγιασμένοι πρόγονοι μας για να χρειαζόμαστε συγχώρεση από κανέναν. 

Αγιασμένοι, διότι παρά τη σκληρή δουλιά που πρόσφεραν για πολλές δεκαετίες για την βελτίωση του Αγίου 

Νεκταρίου δεν επιδίωξαν ποτέ να ζήσουν στη χλιδή και στην πολυτέλεια. Αρκέστηκαν μόνο να κτίσουν ένα 

σεμνό σπιτάκι και ένα μικρό εκκλησάκι για να διατηρήσουν την θρησκεία και την ελληνικότητά τους στην 

σιδηρούπολη μας, το Wollongong. Τόσο βαριά λοιπόν ήταν η αμαρτία των πατεράδων, των μανάδων και των 

παππούδων μας που θα έλθεις εσύ ο αναμάρτητος να δείξεις την πατρική σου αγάπη όταν θα γίνουμε δούλοι 

(δικοί σου και όχι του Θεού) και θα μας συγχωρέσεις; 

Δεν μας εμπνέεις εμπιστοσύνη δέσποτα όταν λές πως η Αρχιεπισκοπή σας δεν θα κλείσει την 

Εκκλησία του Αγίου Νεκταρίου. Τελικά εσύ θα αποφασίσεις αν θα κλείσει άσχετα με τα προηγούμενα 

λεγόμενα και υποσχέσεις σου. Μας λέτε ότι πρέπει να συμμετέχουμε στην κληρικολαϊκή για να είμαστε μέρος 

των αποφάσεων που ο αρχιεπίσκοπος επιβάλλει. Γιατί δεν μας λέτε ότι με απόφαση της κληρικολαϊκής ο 

μισθός του ιερέα με τα υπόλοιπα έξοδα ξεπερνάει τις $75,000 το χρόνο; Βέβαια εκτός απ’ αυτά είναι και τα 

συνεχόμενα έξοδα συντήρησης της εκκλησίας “σας”. 

Μας λετε ότι η οικονομική διαχείριση θα είναι δική μας ευθύνη όπως ισχύει με τις άλλες ενορίες – 

κοινότητες που ανήκουν στην ιδιοκτησία σας. Επίσης μας θυμίζεις ότι πρέπει να αλλαχθεί το καταστατικό μας 

για να είναι όπως οι άλλες ενορίες κοινότητες και να γίνει αναφορά στην εκκλησιαστική, πνευματική και 

διοικητική εξάρτηση της Κοινότητάς μας από την Αρχιεπισκοπή σας, η οποία με τη σειρά της ανήκει στο 

Οικουμενικό Πατριαρχείο. Το οποίο εμείς δεν εμπιστευόμαστε διότι εκεί που βρίσκεται ελέγχεται από την 

κυβέρνηση της Τουρκίας. 

Καταλαβαίνουμε ότι με το δέσιμο του καταστατικού μας με την Αρχιεπισκοπή, σκοπός σας είναι αργά 

ή γρήγορα να πάρετε και την υπόλοιπη περιουσία της Κοινότητας μας για να μεγαλώσει η δύναμη του δικού 

σας Property Trust. 

Με άλλα λόγια μας λετε το εξής: Θα σου δώσουμε τον τίτλο της εκκλησίας μας, θα βάλουμε εσένα 

αφεντικό και στο κοινοτικό μας χώλ μέσο του καταστατικού μας, θα δεχόμαστε όλες τις αποφάσεις της 

κληρικολαϊκής σου και θα είμαστε οι εισπράκτορες σου στην εκκλησία “μας”. Ακόμη πιο απλά, μαζί με τη 

Φιλόπτωχο θα είμαστε οι δούλοι σου που θα δουλεύουμε σκληρά για να πληρώνουμε τον ιερέα σου και τα 

έξοδα συντήρησης μιας περιουσίας που νομικά θα ανήκει σε εσάς. 

Τέλος, καταλαβαίνουμε και από τα γραφόμενα σου, ότι η Κοινότητα μας δεν θα τα βγάλει πέρα στα 

οικονομικά, ιδιαίτερα με τους αβάστακτους όρους που θα μας επιφορτώσεις, γνωρίζοντας ότι θα υπάρξει 

διχασμός στο συμβούλιο μας μέχρι που δεν θα μπορεί να συνεχίσει. Ειρωνικά, λες ότι θέλεις η εκκλησία μας να 

παραμείνει ανοικτή αλλά θα κλείσει με την έγκρισή σας. Φυσικά δεν θα φταίς εσύ, θα πεις, αλλά θα φταίει η 

κακή διαχείριση του συμβουλίου της Κοινότητας μας. 

    

                          Παρακαλούμε μπορείτε ελεύθερα να δημοσιεύσετε την ανοπικτή επίστολή μας. 

     

          Η Φωνή των Μελών, της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Illawarra - Αγιος Νεκτάριος 


